

1

P r o t o k ó ł Nr II/92

z sesji Rady Miejskiej w Starachowicach
z dnia 25 lutego 1992 r.

Lista obecności w załączeniu.

Obrady otworzył V-ce Przewodniczący Rady Miejskiej Aleksander Paniec stwierdzając, że obecnych jest 25 radnych tj 78,13 % ogółu radnych.

Nieobecni usprawieni: W. Celebański, E. Dudek, A. Fulko, L. Madetko
Nieobecni nieusprawieni: J. Ambroży, A. Gołoszczukow,
Z. Michalewicz.

Viceprzewodniczący A. Paniec zaproponował następujący porządek obrad :

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie kworum.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
3. Powołanie sekretarza sesji.
4. Wręczenie "Honorowego Obywatelstwa m. Starachowice" płk. Antoniemu Hedzie.
5. Informacje:
 - a/ Zarządu Miasta
 - b/ o realizacji uchwał Rady Miejskiej.
6. Interpelacje radnych.
7. Uchwały:
 - 1) w sprawie sprzedaży lub oddania w użytkowanie wieczyste w trybie bezprzetargowym właścicielom lub użytkownikom wieczystym gruntów, działek przylegających do tych gruntów, nie będących odrębnymi działkami budowlanymi
 - 2) w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej nieruchomości użytkownikom wieczystym tych nieruchomości
 - 3) w sprawie zmiany Uchwały Nr X/6/91 Rady Miejskiej w Starachowicach z dnia 4 listopada 1991 r. w sprawie określenia kryteriów gotówkowej i ratalnej sprzedaży lokali w domach mieszkalnych stanowiących własność g. Starachowice.

- 4) w sprawie sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości zabudowanej, położonej w Starachowicach przy ul. Rynek 12.
 - 5) w sprawie wysypiska śmieci zlewni nieczystości płynnych
 - 6) w sprawie uchwalenia Regulaminu sesji Rady Miejskiej w Starachowicach.
8. Odpowiedzi na interpelacje.
 9. Sprawy różne (wolne wnioski i zapytania)
 10. Komunikaty.
 11. Zamknięcie obrad.

Zmianę do porządku obrad zgłosił radny M. Banasik - zaproponował aby podczas przerwy w obradach dokonać wizji lokalnej na os "Łazy" odcinka drogi do kościoła.

Przewodniczący zaproponował, aby wizja tej drogi była przedmiotem posiedzenia Komisji Gospodarczej bo wyjazd zakłóciłby proponowany porządek obrad.

W głosowaniu jawnym porządek przyjęto jednogłośnie.

Ad.2.

Sekretarz sesji radny A. Niemiec omówił protokół z poprzedniej sesji. Przypomniał porządek sesji oraz omówił w skrócie przebieg obrad. Ponieważ nie stwierdza żadnych uchybień prosi o jego przyjęcie.

Uwagi do protokołu zgłosili:

J. Foltański - nie mówiłem o 70 % rencistów i emerytów mieszkających w obrębie poczty przy ul. Konstytucji 3 Maja, o tym mówił ktoś inny. Ja mówiłem, że jest to osiedle starszych ludzi, że na zachodzie są poczty i z chwilą likwidacji tej placówki poczta dużo straci.

H. Miernikiewicz - w sprawach różnych mówiłem żeby powołać specjalną komisję do rozliczenia ul. Lenartowskiej - brak w protokóle.

Przewodniczący obrad A. Paniec powiedział - myślę, że protokół zawiera wszystkie wypowiedzi tylko nie został w całości odczytany.

Z. Ludwig - już wcześniej mówiliśmy w jaki sposób mamy się zapoznać z protokołem, żeby go w całości nie czytać.

Protokół jest do wglądu w Biurze Rady i każdy może się szczegółowo zapoznać.

W głosowaniu jawnym przy 1 głosie wstrzymującym się protokół został przyjęty.

Ad. 3.

Na sekretarza sesji Viceprzewodniczący A. Paniec zaproponował radnego M. Ulikowskiego.

Propozycja została przyjęta przez Radę.

M. Ulikowski zajął miejsce przy stole prezydialnym podejmując swoje czynności.

Ad. 4.

Następnym punktem porządku jest nadanie "Honorowego Obywatelstwa m. Starachowice" płk Antoniemu Hedzie. A. Paniec zapoznał radnych z przebiegiem ceremonii na okoliczność przyjazdu honorowego gościa.

W związku z tym, że do czasu przyjazdu płk A. Hedy zostało jeszcze trochę czasu Viceprzewodniczący A. Paniec zaproponował wysłuchanie informacji Prezydenta G. Walendzika na temat pracy Zarządu Miasta. Propozycja została przez radnych przyjęta.

Ad. 5.

Prezydent Grzegorz Walendzik w swojej informacji powiedział m.in. - miniony okres był bardzo intensywny w kontakty międzynarodowe.

W miesiącu lutym mieliśmy 3 wizyty:

- gościliśmy przedstawicieli francuskiej Grupy "Ten", była oferta współpracy w zorganizowaniu w mieście inkubatora przedsiębiorczości. Wyrazili gotowość znalezienia kooperantów we Francji, a także zaproponowali miejscowym partnerom wycieczkę do Francji celem zapoznania się z konkretnymi propozycjami francuskich przedsiębiorstw tych samych branż. Przed przybyciem do Starachowic Panowie Didier i Joel odbyli szereg spotkań w Warszawie związanych z przyjazdem do nas. Odwiedzili m. in. przedstawiciela Banku Światowego, który wyasygnuje środki na niektóre projekty w Polsce. Grupa "Ten" postanowiła poprzeć nasz wniosek u pana Farthewella w Waszyngtonie.
- Przedstawiciele Izby Przemysłowo - Handlowej spotkali się z przedstawicielami Szkocji, która w latach osiemdziesiątych przeżywała kryzys gospodarczy.

- Dyskutowano na temat współdziałania w rozwoju lokalnych mocy produkcyjnych, o możliwości korzystania ze źródeł finansowych EWG, a także transferach technologii i kooperacji z firmami zachodnimi. Ponadto przedstawiciele Szkocji złożyli propozycje w dziedzinie szkoleń i opracowania programu restrukturyzacji.
- Byli również przedstawiciele z Winnicy, przyjechali z opracowanym Statutem Koncernu "Vistos" i umową, która została podpisana przez Starachowice i Ostrowiec. Następnie powinna być zarejestrowana w Kijowie, a my musimy wystąpić do Ministerstwa o podpisanie
 - Zgłosiliśmy akces do wystawy gospodarczej miast polskich w Poznaniu. Informacje poszły do wszystkich zakładów pracy. Mamy zarezerwowany 1 pawilon i do końca lutego musimy podjąć decyzje o przekazaniu swoich towarów i opracowanie katalogu.
 - 12 lutego br. wspólnie z przedstawicielami NSZZ "Solidarność" byliśmy w Ministerstwie Pracy i Polityki Socjalnej w sprawie dostępu do kredytu "PHARE". Byłby to kredyt 30 mln dolarów rozdzielony na poszczególne gminy, 13 % tego kredytu byłoby przeznaczone na pomoc socjalną - szkolenia.
 - Rozmawiałem z firmą, która podjęła się produkcji wód gazowanych, swoją działalność rozpocznie w drugiej połowie marca przy rozruchu produkcji będzie zatrudnione ok. 40 osób.
 - Sejmik Samorządowy - odbyło się posiedzenie Prezydium, które przygotowało plenarne posiedzenie. Omówiona była również sprawa prowizorium budżetowego Wojewody, które wynosi 392 mld zł, z kwoty tej 12 mld zł. przeznaczony jest na inwestycje służby zdrowia w tym 3,6 mld zł. na szpital w Starachowicach. Z inwestycji oświaty w Starachowicach ma być kontynuowana budowa szkoły na os. "Południe" oraz rozbudowa szkoły Nr 11.
 - Jako członek Krajowej Komisji Rewizyjnej uczestniczyłem w posiedzeniu sesji plenarnej Sejmiku Krajowego w Poznaniu, w którym również brał udział Premier Olszewski. Premier w swoim wystąpieniu mówił m.in. o reformie samorządowej. Stwierdził, że jego rząd nie ugnie się pod naciskiem różnych grup politycznych
 - co do zmiany wojewodów, zmiany będą tam gdzie będą zastrzeżenia, ale nie będą **brane pod uwagę** względy polityczne. Dyskutowano również na temat podziału administracyjnego kraju. Coraz więcej jest argumentów przemawiających za koniecznością powrotu do powiatów. W naszym przypadku plusem powrotu do powiatu byłoby podporządkowanie wyłonionemu samorządowi takich

jednostek jak np: szpital, niektóre szkoły, placówki zdrowia, drogi itp., które obecnie utrzymywane są z kasy samorządu miejskiego. Chodzi o to aby to mienie znalazło właścicieli w samorządzie powiatu, aby stało się wspólnym dobrem tych, którzy z niego korzystają.

Omówiono sprawę reprezentowania Krajowego Sejmiku w Radzie Europy oraz dokonano wyboru przedstawicieli Krajowego Sejmiku. Zgodnie z porozumieniem zawartym między Związkiem Miast Polskich, Unią Miasteczek Polskich oraz Krajowym Sejmikiem na 11 mandatów - 5 przypadło na reprezentantów Krajowego Sejmiku. Dokonano wyboru 5 przedstawicieli oraz 5 zastępców (licząc się z możliwością nieuczestniczenia któregoś z wybranych przedstawicieli w obradach Rady Europy). Prezydent Grzegorz Walendzik został wybrany na zastępcę przedstawiciela do Rady Europy.

Ad. 4 - ciąg dalszy.

Radni wraz z członkami Zarządu Miasta przeszli do sali USC, gdzie odbyła się uroczystość wręczenia "Honorowego Obywatelstwa m. Starachowice" płk. Antoniemu Hedzie.

W imieniu Rady Miejskiej w Starachowicach płk. Antoniego Hedę powitał Viceprzewodniczący Rady Miejskiej Aleksander Paniec, a następnie odczytał treść Uchwały Nr I/8/92 z dnia 28 stycznia 1992 r. w sprawie nadania "Honorowego Obywatelstwa m. Starachowice Antoniemu Hedzie ps. "Szary".

Potem głos zabrał Prezydent G. Walendzik, który w swoim wystąpieniu powiedział m.in. iż to wyróżnienie to drobna forma spłaty wielkiego długu wdzięczności mieszkańców Starachowic wobec człowieka, który niezłomnie walczył na tym terenie o niepodległą Polskę w okresie okupacji i nie zaprzestał jej po 1945 r. Następnie Prezydent G. Walendzik wręczył płk. A. Hedzie Dyplom "Honorowego Obywatela m. Starachowice".

Radny Stanisław Kępiński jako senior Rady Miejskiej w imieniu własnym oraz wszystkich radnych złożył gratulacje płk. A. Hedzie. Następnie zabrał głos płk. A. Heda, który podziękował Radzie Miejskiej w Starachowicach za otrzymane wyróżnienie. W dalszej części swojego wystąpienia nawiązał do swoich osobistych przeżyć z lat okupacji i po 1945 r., oraz poruszył sprawy dotyczące

funkcjonowania samorządów terytorialnych (ich bardzo ważnej roli w nowobudującej się demokracji), spółdzielczości oraz wychowywania młodzieży (kładąc duży nacisk na rolę rodziny i pedagogów w ich wychowywaniu na pełnowartościowych obywateli naszego Państwa).

Po części oficjalnej odbyło się kameralne spotkanie radnych z płk A. Hedą w trakcie którego płk A. Heda podpisywał swoją książkę pt "Wspomnienia "Szarego" ".

Ad.5b

Marek Kołodziejcki Sekretarz Urzędu Miejskiego złożył informację na temat realizacji uchwał Rady Miejskiej, które podjęte zostały na sesji w dniu 28 stycznia 1992 r.

Podjęto 8 uchwał, po podpisaniu przez Przewodniczącego przekazano do realizacji poszczególnym Wydziałom. Niektóre już zostały wykonane tj: Uchwały Nr. I/6/92, Nr I/7/92, Nr. I/8/92.

Pozostałe uchwały są w trakcie realizacji.

M. Mróz - wnioskuję aby informacje o realizacji uchwał nie składać co miesiąc lecz raz na kwartał.

Wniosek radnego M. Mroza przyjęto poprzez aklamację, iż informacja o realizacji uchwał będzie składana 1 raz na kwartał.

Ad.6.

A. Krupa - na ul. Górnej w byłym budynku RPGM (teraz mieści się tam MOPS) była kasa w której mieszkańcy mogli płacić za mieszkanie. Obecnie kasę tę zlikwidowano i mieszkańcy muszą jeździć z opłatami na os "Majówka" - jest to duże utrudnienie szczególnie dla osób starszych. W imieniu mieszkańców proszę o ponowne zlokalizowanie kasy w tym budynku.

S. Sałata - wnioskuję aby Rada Miejska na najbliższej sesji wysłuchała informacji od spółdzielni mieszkaniowych i MZBM na temat zadłużenia mieszkańców w czynszach za mieszkania.

- zapytuje kto prowadzi punkt skupu złomu przy ul. Ostrowieckiej.

M. Ulikowski - przy ul. Kościelnej nr 20 otwarta jest kawiarnia "Pod papugami" - czynna miała być do 22⁰⁰, a jest do 2⁰⁰ godz. w nocy. Są skargi mieszkańców, dochodzi tam do częstych bójek, zbierają się tam największe "szumowiny" z terenu miasta. Proszę aby Zarząd Miasta wpłynął na SSM o zlikwidowanie lokalu bo jest to jej własność.

Z. Ludwig - parking koło "manhattanu" to jest garaż - powinien być płatny niestrzeżony dla kupujących. Natomiast parking strzeżony proponuję przenieść dalej w kierunku kotłowni.

H. Miernikiewicz - dotarły do mnie informacje, że przed świętami Bożego Narodzenia odbył się przetarg na sprzedaż alkoholu. Nie wygrała oferta najkorzystniejsza tj. 15 mln. zł, tylko 10 mln. zł. Lokalizacja tego punktu sprzedaży jest w pobliżu posterunku policji i budującej się szkoły. Szukamy pieniędzy do budżetu miasta, a nie wybieramy najkorzystniejszych ofert - proszę o wyjaśnienie.

E. Kiełek - otrzymałam odpowiedź na moją interpelację z poprzedniej sesji, która dla mnie jest dziwna. Prosiłam Zarząd Miasta o interwencję u Wojewody Kieleckiego na temat zmiany finansowania PZOZ-u w Starachowicach. Istnieje możliwość przekształcenia PZOZ-u w Zakład Budżetowy. Jako radna zwracam uwagę, że około 30 tys. mieszkańców miasta i okolic zostanie pozbawione usług leczniczych, a ZOZ ogólny nie jest w stanie przejąć opieki nad tymi ludźmi. Proszę Zarząd Miasta aby zwrócił się z tym problemem do Lekarza Wojewódzkiego.

M. Janiec - mówiłem już wcześniej na temat prowadzenia gry na targowicy - powoduje to zakłócenia przejść pieszych. Jest to nieudolność administracji i policji oraz Straży Miejskiej.

- pytam, kto dał pozwolenie na postawienie budek przy parkanie na targowicy. Tam stoją kobiety z nabiałem, jest ciasno - proszę doprowadzić do jakiegoś porządku.

St. Kępiński - zbliża się wiosna, na chodnikach znajduje się zmieciony piasek - czy nie można go zmieść na określone miejsce i wykorzystać na następną zimę, a nie zwozić nowy z wyrobisk,

- śnieg znikł i odkrył śmieci w mieście np: ulica Staszica - teren południowej strony przed "Dancingową"

znajduje się wielkie śmietnisko, podobne śmietnisko jest przy fontannie od strony Szkoły Podstawowej Nr 9.

R. Pacan - proszę o informację Zarządu Miasta w sprawie poczty przy ul. Konstytucji 3 Maja.

M. Mróz- w Starachowicach jest wysokie bezrobocie i zubożenie mieszkańców, popieram dr Kiełek i uważam, że ZOZ i PZOZ nie powinny być przekształcone w zakłady budżetowe bo ludzie nie będzie stać na leczenie. Od 1 stycznia 1992 r przejęliśmy klasy "0", Wojewoda chce finansowanie służby zdrowia przerzucić na samorząd terenowy. Wnioskuje, żeby Rada Miejska wystąpiła z petycją w tej sprawie do Wojewody.

J. Foltański - składowisko złomu nadal nie istnieje (składałem już interpelację w tej sprawie). Jeżeli Gminna Spółdzielnia nie może zorganizować takiego punktu winno się tym zająć miasto - wydzielić plac i zatrudnić bezrobotnych w ramach prac interwencyjnych. Należy zaapelować do mieszkańców o składanie złomu bezpłatnie na cele charytatywne. Nie zorganizowanie takiego punktu, źle świadczy o nas jako o władzy, jest to marnotrawstwo gospodarcze.

Ad.7.1

W. Piekarczyk uzasadniając projekt uchwały w sprawie sprzedaży lub oddania w użytkowanie wieczyste w trybie bezprzetargowym właścicielom lub użytkownikom wieczystym gruntów, działek przylegających do tych gruntów, nie będących odrębnymi działkami budowlanymi. Wyjaśnił, że możliwość taką wprowadziła ustawa z 4 października 1991 r. Komisja Finansów Budżetu i Planu oraz Komisji d/s Sfery Gospodarczej zaopiniowały pozytywnie przedstawiony projekt uchwały.

W głosowaniu jawnym Uchwała Nr II/1/92 została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 7.2.

Uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej nieruchomości użytkownikom wieczystym tych nieruchomości przedstawił W. Piekarczyk. Zgodnie z projektem uchwały dopuszcza się sprzedaż ratalną (w uchwale określono kryteria

sprzedaży ratalnej). Decyzję o sprzedaży, na wniosek użytkownika wieczystego nieruchomości będzie podejmowana przez Zarząd po zaopiniowaniu wniosku przez Komisję Finansów Budżetu i Planu. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Finansów Budżetu i Planu oraz Komisję d/s Sfery Gospodarczej.

W głosowaniu jawnym Uchwała Nr II/2/92 została podjęta jednogłosem i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.7.3.

W. Piekarczyk zapoznał z projektem uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr X/6/91 Rady Miejskiej w Starachowicach z dnia 4 listopada 1991 r. w sprawie określenia kryteriów gotówkowej i ratalnej sprzedaży lokali w domach mieszkalnych stanowiących własność gminy. Wyjaśnił, że zgodnie z ustawą z dnia 24 stycznia 1991 r. kombatantom oraz wdowom i wdowcom po kombatantach przysługuje 10 % zniżka przy zakupie mieszkań i dlatego konieczne jest wprowadzenie tej zmiany do Uchwały Nr X/6/91.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Finansów Budżetu i Planu oraz Komisję d/s Sfery Gospodarczej.

W głosowaniu jawnym Uchwała Nr II/3/92 została podjęta jednogłosem i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.7.4.

Naczelnik W. Piekarczyk przedstawił projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości zabudowanej, położonej w Starachowicach przy ul. Rynek nr 12 oraz wnioski komisji, które tą uchwałę rozpatrywały tj:

- Komisja d/s Sfery Gospodarczej proponuje sprzedaż budynków znajdujących się w głębi nieruchomości, a uzyskane środki przeznaczyć na remont głównego budynku.
- Komisja Finansów Budżetu i Planu wyraziła zgodę na sprzedaż ale uzyskane środki przeznaczyć na konkretny cel związany z kulturą

Zrobiono sondaż wśród mieszkających tam lokatorów, w chwili obecnej nie stać ich na wykupienie tych mieszkań.

A. Paniec Przewodniczący obrad poprosił Viceprezydenta E. Imielę o wyjaśnienie, ze względu na jego współautorstwo tej uchwały.

E. Imiela - Rada Miejska już wcześniej podjęła uchwałę o powołaniu Fundacji Kultury i Ochrony Zabytków. Trwają sprawy rejestracji tej Fundacji i utworzenia konta. Środki ze sprzedaży tego budynku zostałyby wpłacone na konto tej Fundacji, którą chcemy nazwać imieniem Marianny Laskowskiej. Odpis procentowy z tego kapitału przeznaczylibyśmy na dofinansowanie działalności bibliotek w mieście (co będzie zgodne z zapisem w testamencie). Do Zarządu tej Fundacji wejdą radni i oni będą decydować o sposobie przeznaczenia tych środków.

W. Piekarz - robiono ekspertyzę tego budynku, wg szacunku biegłego stan techniczny jest bardzo zły - amortyzacja 50 % uzbrojenie niepełne budynku. Koszt remontu ok. 500 mln.

E. Imiela - intencją spadkobierczyni była, żeby budynek ten służył na bibliotekę, ale brak funduszy na konieczny remont może doprowadzić do zawalenia tego budynku. Stan techniczny jest bardzo zły, na całej powierzchni przecieka dach, zmiany w stropach. Częściowo dach i stropy były remontowane, ale mimo to grozi zawaleniem się konstrukcji dachowej.

A. Paniec - zwracam się do przewodniczącego Komisji Finansów Budżetu i Planu, jaka jest możliwość zarezerwowania środków budżetu na remont tego budynku.

R. Pacan - budżet jest w trakcie konstruowania. Na inwestycje konieczne jest 200 mld zł. Jest wiele innych i pilnych potrzeb w mieście, niż remont tego budynku. Nie widzę możliwości zdobycia środków na remont tego budynku.

M. Banasik - proponuję wydzierżawienie na okres 10 lat w zamian za remont tego budynku, będą chętni.

L. Luciński - uważam, że propozycja radnego Banasika jest godna poparcia. Wydzierżawienie na okres 10 lat, jeśli miało to nie chce utracić tego obiektu. Podobnie było z budynkiem poczty, który wymagał remontu, brak było pieniędzy i wydzierżawiono go, jak teraz wygląda.

M. Janiec - popieram wniosek radnego M. Banasika. Idziemy po najmniejszej linii oporu, najlepiej sprzedać i mieć problem z głowy. To jest budynek zażytkowy i należy go utrzymać zgodnie z wolą p. Laskowskiej. Jestem przeciwny podejmowaniu tej uchwały.

J. Kowalski - jestem za utrzymaniem wniosku Komisji Sfery Gospodarczej, może w innej wersji. Proponuję sprawę tę odłożyć do następnej sesji, zrobić szczegółowe rozeznanie. Jest to obiekt znajdujący się w centrum miasta i szkoda go stracić. Należy utrzymać wartość tego majątku.

J. Samela - podpisując się po tą uchwałą wybrałem mniejsze zło. Nie brałem pod uwagę wniosku, który zgłosił radny M. Banasik. Sugerowana propozycja moim zdaniem jest słuszna.

R. Pacan - po całym przemyśleniu uważam, że Zarząd Miasta powinien zająć się najefektywniejszym rozwiązaniem i przygotować odpowiednie propozycje na najbliższą sesję.

Przewodniczący obrad Aleksander Paniec poddał pod głosowanie wniosek formalny zgłoszony przez radnego J. Kowalskiego tj. oddalenie uchwały z obrad dzisiejszej sesji i rozpatrzenie jej pod kątem wniosku zgłoszonego przez radnego M. Banasika.

W głosowaniu jawnym przy 1 głosie przeciwnym, 7 wstrzymujących się, 11 głosach za, projekt uchwały został oddalony do ponownego rozpatrzenia.

Ad.7.5 Naczelnik Kazimierz Cuch przedstawił projekt uchwały w sprawie wysypiska śmieci i zlewni nieczystości.

Wcześniej Rada Miejska podjęła uchwałę o likwidacji przedsiębiorstwa RPGK, w związku z czym musi być zagospodarowanie mienia. Proponowane ceny zostały opracowane na podstawie aktualnego rachunku kosztów RPGK. Wybrane warianty zostały pozytywnie zaopiniowane przez Komisje: Finansów, Budżetu i Planu oraz Komisję Sfery Gospodarczej.

W. Michalski - w związku z tym, że jestem związany z przedsiębiorstwem RPGK - mam parę uwag:

- § 3 - nie wiem dlaczego musi być to uchwała Rady Miejskiej - ustalenie cen przez Radę jest niekorzystne, może okazać się, że ceny

te dziś są już nieaktualne, były aktualne do wczoraj. Wczoraj z gminy Wąchock otrzymano rachunek za użytkowanie gruntu w kwocie 30 mln. zł./ rocznie/. Dlatego uważam, że powinna to być uchwała Zarządu Miasta, a nie Rady Miejskiej. Ponadto do chwili nie zakończenia procesu likwidacyjnego przedsiębiorstwa - wszystkie sprawy winny być podejmowane przez Zarząd Miasta.

A. Jędrzejewski - nie ma przepisów nakazujących, aby to była uchwała Rady Miejskiej, ale zlewnia i wysypisko jest ogólnie dostępne dla wszystkich- dlatego powinna to być uchwała Rady Miejskiej.

Al. Paniec - uważam, że uzasadnienie radnego W. Michalskiego jest zasadne, żeby ceny były w gestii Zarządu Miasta.

Kto jest aby projekt uchwały oddalić z dzisiejszej sesji i ustalenie cen pozostawić w gestii Zarządu Miasta.

W głosowaniu jawnym przy 7 głosach wstrzymujących się, 1 przeciw, i 11 za wniosek Wiceprzewodniczącego Al. Pańca został przyjęty.

Ad.7.6. Wiceprzewodniczący Al. Paniec przypomniał radnym, że tekst regulaminu był szczegółowo dyskutowany na posiedzeniach poszczególnych komisji. Wnioski komisji dotyczące strony redakcyjnej regulaminu zostały uwzględnione. Pozostałe wnioski komisji, /a są one różne w stosunku do tych samych paragrafów i punktów regulaminu/ po przedyskutowaniu zostaną poddane pod głosowanie.

Proponowane zmiany to:

- § 3 pkt.3 - w projekcie wpisane jest " 5 dni" zgodnie ze statutem, który Rada zatwierdziła powinno być " 3 dni".
- § 5 pkt.3 - Komisja Sfery Gospodarczej wnioskuję aby słowo "tajność" zastąpić słowem " poufność".

W głosowaniu jawnym za słowem "tajność" głosowało 12 radnych, 1 przeciw a 6 wstrzymało się od głosu. W wyniku głosowania pozostaje słowo "tajność".

- § 7 pkt.1 - Przewodniczący W. Celebański zgłasza poprawkę autorską: słowo " ustalony" zastąpić słowem "wyznaczony" skreślić słowo " Kolegium Rady " wpisać " Przewodniczącego Rady".

Poprawka została przyjęta przez Radę poprzez aklamację.

- § 8 pkt.1 - Przewodniczący W. Celebański zgłasza poprawkę autorską : po słowie " Przewodniczący" dopisać słowa " sesji".

Poprawka została przyjęta przez Radę poprzez aklamację.

- § 10 pkt.2 - Komisja Finansów wnioskuje aby pkt. ten miał następujące brzmienie: " Każda zgłoszona interpelacja powinna być dodatkowo sformułowana pisemnie".

W głosowaniu jawnym: 12 radnych głosowało za, 4 przeciw i 3 wstrzymało się od głosu. W wyniku głosowania § 10 pkt. 2 otrzymał brzmienie zgodnie z wnioskiem Komisji Finansów.

Radny J. Foltański wnioskował aby do § 10 pkt.2 dopisać " w czasie trwania sesji". Wniosek został przyjęty przez Radę poprzez aklamację.

- § 10 pkt.4 - Komisja Finansów wnioskuje aby pkt. ten skreślić.

Radna T.Sitarska przypomniała, że interpelacja radnego to zastrzeżenie do pracy Zarządu Miasta, natomiast sprawy, które nie są w kompetencji Zarządu Miasta być powinny zgłoszone w formie wniosków lub zapytań. Dlatego też jest za pozostawieniem tego punktu.

R. Pacan i M.Ulikowski - wnioskowali o jego skreślenie.

Wiceprezydent E.Imiela poparł wypowiedź T.Sitarskiej dodając, że interpelacja powinna dotyczyć dziedzin zależnych od działalności Zarządu Miasta, natomiast w innych sprawach radni mogą składać wnioski. Wnioski te będą wskazówkami dla Zarządu Miasta / kierującymi dalsze działanie w danej sprawie/.

A. Paniec zaproponował następujący zapis: " treść interpelacji powinna przede wszystkim zawierać problematykę będącą w kompetencji Zarządu Miasta".

M. Mróz, M.Janiec - wnioskowali o skreślenie w § 10 pkt.4.

E. Imiela wycofał swój wniosek o pozostawienie pkt.4

W głosowaniu jawnym za skreśleniem w § 10 pkt.4 głosowało 14 radnych, 1 był przeciw a 6 wstrzymało się od głosu. W wyniku głosowania skreślono w § 10 pkt.4.

- § 11 pkt.2 - J. Foltański wnioskował o zastąpienie słowa "zasadniczych" słowem "uzasadnionych"

Rada przyjęła wniosek J. Foltańskiego poprzez aklamację.

- § 11 pkt.3 - po słowie "radni" skreślić słowo "członkowie", przed słowami "Zarządu Miasta" dopisać słowo "członkowie".

R. Pacan wnioskował aby po słowach "radni / członkowie" dopisać słowo "komisji" W. Michalski stwierdził, że członkami komisji są te osoby na komisji, a na sesji podlegają prawu zaproszonych gości. Prezydent G. Walendzik przypomniał, iż radny to osoba obdarzona mandatem zaufania przez wyborców, a więc jego ranga jest wyższa niż członka komisji.

Za wnioskiem R. Pacana głosowało 5 radnych, 13 przeciw a 3 wstrzymało się od głosu. W konsekwencji wyniku głosowania skreślono słowo "członkowie" po słowie "radni" a dopisano słowo "członkowie" przed słowami "Zarządu Miasta".

- § 16 pkt.1 - po słowach "grupa radnych minimum" Komisja Finansów Budżetu i Planu proponuje wstawić "3", Komisja Pozagospodarcza - "8", Komisja Rewizyjna wnioskuje aby to był zapis "radni", Komisja Gospodarcza - "5" - proponuję zapis "4".

W głosowaniu jawnym 19 radnych głosowało za liczbą "4" - i taki zapis przyjęto do tekstu Regulaminu.

- § 17 pkt.2 - radca prawny Urzędu Miasta A. Jędrzejewski zaproponował zamiast słowa "podpisany" słowo "parafowany"

Poprawkę przyjęła Rada poprzez aklamację.

- po słowach "Radę Prawnego" dopisać "Urzędu Miasta"

Poprawka została przyjęta przez Radę poprzez aklamację.

- § 18 pkt 2. - po słowie " wyborów " dopisać " i odwołania" / w dwóch pierwszych wierszach/, słowo " przegłosowanego" zastąpić słowem " przyjętego".

Poprawka została przyjęta przez Radę poprzez aklamację.

- § 18 pkt.4 - po słowach "...za" i " przeciw" dopisać " W przypadku równej ilości głosów rozstrzyga głos Przewodniczącego obrad".

Poprawka została przyjęta przez Radę poprzez aklamację.

- § 20 pkt.1 - po słowach "... i interpelacji" dodać"/ w formie załącznika/"

- pkt.4 - dopisać " i pisemne oświadczenia złożone przez radnych".

Poprawki zostały przyjęte przez Radę poprzez aklamację.

Po nanieśieniu przyjętych poprawek do tekstu Regulaminu Wiceprzewodniczący Al. Paniec poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu jawnym Uchwała Nr II/4/91 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.8. Odpowiadając na interpelacje Wiceprezydent E.Imiela powiedział m.in:

- odnośnie placu targowego, podejmę działanie z administracją aby powiększyć plac dla handlujących - uwaga słuszna,
- w sprawie rozdziału koncesji na alkohol, nie decydowała suma, lecz brak punktu sprzedaży alkoholu w części południowej miasta. Zezwolenie wydano na 1 rok, a szkoła, jeszcze długo upłynie za nim będzie oddana do użytku.
- " gry" na targowicy - uważam za " zmorę" tego placu targowego, podobna sytuacja jest ze sprzedażą wędlin. Policja i Straż Miejska ma wydane polecenie aby konsekwentnie działać w tym kierunku - zależne to jest wyłącznie od sprawności tych organów.
- od 15 marca będzie czynny punkt poczty od 11-17 tej godziny przy ul.Konstytucji 3 Maja, / pomieszczenie na dole/ bez naszego udziału w funduszu plac.

M. Banasik - uczestniczyłem w komisji przydziału alkoholu, wygrywający przetarg oferował 3% od utargu, lecz nie mniej niż 10 mln. zł.

- L. Luciński - Nie traktuję jako odpowiedzi konkretnych, odpowiedzi radni otrzymają na piśmie, tylko podaję informacyjnie
- jeżeli chodzi o informacje nt. zadłużenia SSM i MZMM zależy od woli Przewodniczącego Rady.
 - w miesiącu marcu będzie uruchomiony punkt kasowy dla lokatorów MZMB przy ul. Żeromskiego w pobliżu apteki.
 - odnośnie wykorzystania powtórnie piachu z "akcji zima" na drugi rok - Wydział Ochrony Środowiska ma zastrzeżenia ponieważ znajdują się związki ołowiu, zanieczyszczenia sadzami, solą itd.

Ad. 9 W sprawach różnych głos zabrał St. Sałata, który zaproponował aby powołać Zespół do opracowania petycji do Wojewody w sprawie PZOZ-u. Na przewodniczącego tego zespołu proponuję dr E. Kiełek. Osobiście wyrażam chęć do pracy w tym zespole.

E. Kiełek - w piątek najbliższy ma się odbyć posiedzenie Komisji Zdrowia Sejmiku Samorządowego w Kielcach - dlatego też zwracam się do Prezydenta E. Imieli żeby ze swej strony przekazał jak wygląda sytuacja w PZOZ oraz naszą petycję w imieniu Rady Miejskiej.

M. Mróz - zgłosił wniosek formalny aby tę propozycję petycji przegłosować.

Al. Paniec - W głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęto wniosek formalny, aby w imieniu Rady Miejskiej komisja w składzie:

- Ewa Kiełek
- Remigiusz Pacan
- Stanisław Kępiński
- Stanisław Sałata
- Henryk Miernikiewicz

opracowała wystąpienie do Wojewody Kieleckiego w sprawie PZOZ-u. Spotkanie ustalono na 27 lutego br. godz. 8-rano.

M. Banasik - w czasie przerwy byłem u pana A. Anielskiego i rozmawiałem o stanie odcinka drogi do kościoła o której wcześniej wspominałem. Obiecał, że z odzysku zapewni nam płyty.

K. Mazurek - Ocena pracy Zarządu Miasta - poszczególne komisje miały wytypować po jednej osobie do pracy z Komisją Rewizyjną. Nie zrobiła jeszcze tego Komisja Gospodarcza. Przewodniczący Al. Paniec-do zespołu przygotowującego ocenę pracy Zarządu Miasta z Komisji Gospodarczej typujemy Staniaława Kępińskiego.

Ad.10 Sekretarz obrad Marek Ulikowski poinformował o terminach posiedzeń Komisji Rady:

- Komisja Finansów, Budżetu i Planu - 2.III.92r.godz.12-ta
- Komisja Sfery Gospodarczej - 10.III.92r. godz.12-ta
- Komisja Sfery Pozagospodarczej - 10.III.92r. godz.12-ta
- Komisja Rewizyjna - 11.III.92r. godz.10-ta

Obrady zakończono o godz.15,30.

Na tym obrady sesji Rady Miejskiej zakończono i podpisano.

Protokółanci:

Ewa Markowska
Anna Maciejewska
Halina Zarzycka

Sekretarz obrad
mgr M.Ulikowski

Wiceprzewodniczący
Rady Miejskiej
mgr inż. Aleksander Paniec